

我是小记者，过把“大学瘾”

半岛小记者团参观山东大学青岛校区，体验大学生活

□文/图 半岛记者 李春燕

大学生活是什么样？都有哪些专业？带着这些好奇，9月8日，半岛小记者们一起走进山东大学青岛校区，观摩锦绣校园，体验大学生活，与大学生们零距离交流。

秋风送爽，艳阳高照。9月8日，在一路的欢歌笑语中，半岛小记者们乘坐校车来到了位于青岛蓝谷的山东大学青岛校区参观，整座校区的建筑为呼应山大历史和青岛文化采用了欧式红瓦、中西合璧的建筑风格，而山东大学青岛校区被大海和几座翠山环绕，碧海蓝天，环境格外的优美。一走进大学校园，小记者们就被校园的秀丽美景和浓郁的文化氛围深深吸引。记者了解到，2016年秋季，山东大学青岛校区正式启用。山东大学青岛校区荆老师和学生代表带领小记者们参观了校园风貌、沙盘展览室、图书馆等，让小记者们零距离感受大学的独特氛围。

第一站首先来到沙盘规划室，讲解员向小记者们详细介绍了山东大学青岛校区的历史概况，小记者们听的很认真，有的还拿着本子认真记下来，大家时不时的与学校老师及大学生们进行互动。在采访环节，山东大学青岛校区两位大二学生和小记者们进行交流，现场气氛热烈，小记者们争先恐后的提出各种问题：“大哥哥，你们高考的时候紧张吗？大学生活好不好玩？”“你们学校都有哪些专业啊？我喜欢生物，可以报考你们学校哪个专业啊？”每一次的提问都获得了2位大学生的赞赏，同时他们也耐心的给小记者们一一作了解答。在图书馆，一些如录音



一上午的参观，让小记者们收获多多。



校园高科技设备让小记者们欢喜雀跃。

朗诵室等高科技设备引得小记者啧啧称奇，争相体验。“这个录音室好啊，我想录一首诗歌，回家给爸爸妈妈听。”小记者徐伯严高兴的说。

随后，小记者们排着整齐的队伍走在校园中参观，一路上，可爱的孩子们好奇的问了老师们许多问题，还用手中的相机兴奋地记录下校园里的优美风景。此时，一座造型独特的建筑吸引了小记者们的目光。从远处望去，只见白色的墙体、独特的外形、深蓝色玻璃幕墙格外吸引眼球。而大面积白色石材与“红瓦绿树”基础风格形成强烈对比，凸显其高雅的气质。“同学们，你们看这个建筑造型很独特，像什么啊？”面对小记者们的各种回答，荆老师给大家解开了答案。“我们山东大学历史悠久，是誉满海内外的百年名校，有着深厚的历史文化底蕴，而鼎也是中国青铜文化的代表，这个建筑就是我们学校的博物馆，形体由‘鼎’字变换而来，取‘鼎承古今’之意。”荆老师给小记者们详细讲解，青铜和竹筒文化在考古界乃至整个人类文化发展史上占据重要地位，博物馆建筑四角采用外挂竹筒造型肌理的铜板，并篆刻山东临沂银雀山出土的《孙子兵法》竹筒文物上的原版文字，以此将青铜文化融入到建筑之中，突显其考古文化与丰富的精神内涵。

“太好了，我以后要好好学习，长大以后也要来山东大学上学。”小记者们高兴的说。一上午的时光很快过去，此次山东大学青岛校区参观活动让小记者们仍意犹未尽，恋恋不舍，虽然只有半天的时间，但是却给他们留下了美好而深刻的回忆，也为山大的秋天增添了一道亮丽的风景线。

【 小记者作品 】

向梦想出发

即墨区实验二小 四年级3班 隋乐冉

今天，我兴奋不已，因为我们半岛小记者要去参观采访山东大学青岛校区了。早上，我一蹦一跳地来到集合地点，和小伙伴们一起乘车来到青岛大学。

首先，我们参观了沙盘室。哇！山东大学好大啊！据老师讲山东大学一共有8个校区呢。老师还向我们详细介绍了山东大学的概况、校舍建筑、发展历史等

等，我们听得津津有味。

采访时间到了，今天我们采访的是两位学霸大学生哥哥。我问大哥哥：“高考时辛苦吗？”大哥哥说：“临近高考时，每天5点多就起床，一直到晚上10点多都在学习，说实话，高考还是挺辛苦的。”我想：高考这么辛苦，我一定从现在开始就要好好学习，打好基础！接着，我又问：“大

学里的社交活动多吗？”大学生哥哥回答说：“很多！学校里有很多社团，会经常去外面参加社会活动；还可以和外国留学生交流文化……”听后我觉得大学生生活真是丰富多彩呀！我已经迫不及待地想上大学了！

最后，我们来到图书馆，图书馆有很多层，我们参观了二、三层，里面静悄悄

的，很多大学生在那里看书。我的脑海里浮现出了我也坐在大学图书馆里看书的画面。

经过今天的参观采访活动，我看到了美好的未来，我更加坚定了我的梦想！我一定要更加努力地学习，向着梦想出发！

久仰了，山东大学

即墨区德馨小学 六年级 金家豪

山东大学，是我们山东省非常著名的一所大学，它是国家重点建设的985、211大学，它的声名在全国也是响当当的。在姐姐上高中的时候经常听她提起这所大学，增加我对山东大学的了解，也激起了我对山东大学的向往。上周周日，终于有幸，在小记者团的陪伴下，我们一起参观了山东大学。

来到山东大学，里面绿树成荫，再加上现代化的校园建筑，一片欣欣向荣的景象。现在山东大学南侧工程施工完毕，北侧工程是二期施工，预计在2025年完

成施工。整个山东大学最具特色的三大建筑是：博物馆、体育中心、图书馆。先说体育中心，体育中心目前还未建成，建成之后可以容纳二万人。平时除供山大师生上体育课之外，还可以在这里举行国际大小体育赛事。然后是博物馆，博物馆外形设计是一个鼎，外面的墙壁上刻草书版的《孙子兵法》。目前还没有完全对外开放。图书馆位于整个山大中心位置，从西门进来，第一眼就能看到图书馆。图书馆一共有12层，目前只开放前7层。在里面，学生们可以借阅图书、查阅资料。

图书馆最核心的部分是二楼，也是我们参观的主要楼层。二楼有许多阅览室。最令我印象深刻的是，在进门右拐直行就会看到一个亭子，我们可以在里面朗读文章，然后你读的录音就会存到你的手机里面。图书馆门前有一个广场，国旗屹立在广场中央，不用说，这里肯定是那些大学生哥哥姐姐们升旗的地方。广场两边就是山大学生们平日里排练节目、播放电影、表演节目的地方了。

听老师们的介绍，山大的学生们一天的作息十分自由。大学的课程不再是

安排得那么紧密。在大学里，你的自主性可以充分的得到发挥。在没有课的时候，你既可以到图书馆里畅游书海，也可以到体育馆里强健体魄。周末的时候，可以和同学一起到海边逛逛，放松心情，这是多么美好的生活呀！

参观完山东大学后，我十分羡慕这里哥哥姐姐们的生活，但同样也知道唯有勤奋努力，才能争取到在这里学习的机会，争取到更好的校园环境和学习环境。